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Saksliste Ansvar 

Sak 01/21. Godkjenning av innkalling og sakliste 

Innkalling ble godkjent. IIE hadde en sak angående godtgjørelser til tillitsvalgte. Tar denne 

under sak 16/21 eventuelt. Sakliste godkjent. 

 

Sak 02/21. Godkjenning av referat fra møtet 02.12.20. 

Utsendt på epost 04.12.20. 

Referat godkjent. 

 

Sak 03/21. Nordgrønt satte av 30 tusen hvert år i 3 år fremover. Sak 72/20.  

Nordgrønts andel for 2021 er satt til 15 tusen. Dette er justert etter oppsatt budsjett for gruppa 

første år. Kommer ny henvendelse for 2022. 

  

 

Sak04/21. Søknad om støtte til fagforum potet. 

Søker om støtte på 14 tusen. Håper Nordgrønt kan være med på en 3 årig avtale med 14 tusen 

pr år i perioden 2021-2023. 

Spør også om Nordgrønt vil bidra til støtte i forbindelse med masteroppgaver på potet. 

Valgfritt beløp. 

Potetrepresentant i styret SO, orienterte rundt jobben som Fagforum potet gjør. Legger ned en 

solid jobb som kommer hele potetbransjen til gode. Viktig at Nordgrønt bidrar inn i dette. 

Coop er også forespurt og de har sagt ja til å støtte med 14000 kr i 2021.  

Det søkes også om en tilleggsbevilgning som vil gå til en masterstipend-ordning. Formålet er 

å øke interessen for potet innenfor plantefaglig utdanning. 

Nordgrønt bidrar med 14 000 kr for 2021 til Fagforum Potet. 

Bidrar også med 5000 kr til masterstipend ordningen.  

 

 

Møtedato 22.01.21. 

Sted KL.12.30-16.00.Teamsmøte 

Tema Styremøte i Nordgrønt SA 

Til stede 

 

 

Forfall 

Fritjof Sandstad, Hanne Brennhovd, Stig A Oldervik, Odd 

Hveem, Jostein Lutro, Sigurd Orre, Inger-Iren Eriksrud og 

Johan Presthus 

  
Også til stede 

 

 

Forfall  

Hans Jacob Fosaas, Oddbjørn Aarøe, Terje Grønning, 

Christine Frostmann, Tommy Espedal, Tom Arne Isaksen og 

Morten Bilstad 

Atle A Olsen  
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Sak 05/21. Overdragelse Nordgrøntmedlemskap 

Fra Kristen Udjus til Trinelise og Kristian Lauvland Udjus. Tidligpotet Øst. 

Leverer via Reddal fellespakkeri. 

Fra Anne og Rasin Tjeltveit til Leif Kenneth Tjeltveit. Frukt i Ryfylke. 

Coop er ifølge CF og AO positive til begge disse overdragelsene. Ingen innvendinger fra 

Nordgrønt. JP formidler dette tilbake til produsentene. 

 

Sak 06/21. Søknad om Nordgrøntmedlemskap 

Bente Horpestad søker på vegne av Kryddergarden, Horpestad. Disse har levert til Coop siden 

2001 men gjennom et samarbeid med Kryddergarden på Jæren. Sistnevnte har nå søkt om 

permisjon. Ifølge TE har søker stått for ca. 85 % av leveransene siste 10 år og disse ønsker 

derfor å fortsette å levere og da som medlem i Nordgrønt. 

Spørsmål fra IIE rundt satsninga til Coop der det reklameres for økologisk krydder. Dette er 

pliktig sortiment ifølge HB og finnes også i butikkene i Vest. I tillegg selges det en god del av 

ikke økologisk krydder også. Kundene i Vest forventer å finne dette krydderet i butikkene. 

Coop vil fortsette å kjøpe krydder fra denne produsenten og ønsker da at produsenten blir 

medlem av Nordgrønt. Med leveringsavtale til Coop, er forutsetning for medlemskap oppfylt. 

JP sender beskjed til produsent og informerer rundt Nordgrøntmedlemsskap. 

 

Sak 07/21. Status Forum for Norsk Grønt  

FS informerte om at det er leid inn en leder i forumet i en periode. Dette er Arne Kristian 

Kolberg, tidligere leder i Nortura. Han har et glødende engasjement for grønt. 

Videre ble vi orientert om fordelinga av kostnadene mellom organisasjonene som er med. 

Første år er dette kalkulert til 380 tusen som er mindre enn først antatt. Dette er grunnen til at 

Nordgrønts andel første år ble bare 15 tusen. Videre er det 2 forprosjekt som er satt i gang.  

1. Nibio og Matmerk. Jobber med økt etterspørsel etter norsk frukt og grønt. 

2. Bærekraft for Norsk frukt og grønt. Anne Kari Heen leder arbeidet i dette prosjektet. 

 

Sak 08/21. Status Coop  

Coop vokser mere enn totalmarkedet for 5. året på rad. Vi gleder oss over at løpende 

kundemålinger fremdeles har en positiv utvikling. I 2020 fortsatte Coop å ta markedsandeler. 

0,3 % på frukt og bær og 0,2 % på grønnsaker og potet. Totalt på dagligvarer fikk vi en vekst 

på 13,7 %. Klarte ikke å følge opp denne på frukt og grønt, men det skyldes nok stengte 

grenser og derav økt salg på tobakk og drikkevarer. Dette slår ut på andelen til frukt og grønt. 

Extrakjeden er fremdeles lokomotivet i Coop. Mega hadde en fin utvikling i januar og 

februar, men da Covid 19 traff oss, ble Mega rammet hardere enn de andre kjedene våre. 

 

 

 

 

Sak09/21. Status jul/ nyttår 

Tom Arne Isaksen la frem et evalueringsskjema som viste tilbakemelding og samtidig noen 

punkter der det fremdeles er forbedringsmuligheter. Alt i alt nærmer vi oss et oppsett som vil 

fungere for alle parter.  



 

 

Classification: Open 

Sak 10/21. Korrigering kostnad leie av daglig leder. 

I avtalen mellom Coop Norge SA, Nordgrønt SA og Coop Midt-Norge SA, er det nedfelt at 

det skal være en årlig justering på kostnadene. Lønnsjustering i løpet av siste år skal legges til 

grunn. Pr 1. januar vil en 60 % stilling utgjøre kr 47.081, - 

Dette dekker da lønn, pensjonskostnader, feriepenger og arbeidsgiveravgift. 

Styret i Nordgrønt har ingen innvendinger mot denne justeringen. 

 

 

Sak 11/21. Årsmøter i 2021. Hva gjør vi? 

Hovedårsmøtet i mars? Teams? 

Felles årsmøte i november? 

Hovedårsmøtet vil bli et Teamsmøte. Vi setter av onsdag 17. mars til dette. Kl. 09.00-12.00. 

JP har oversendt info til valgkomiteen. Regnskap og budsjett tar vi på neste styremøte. Dette 

blir torsdag 4. mars kl. 12.00-14.00. 

Når det gjelder felles årsmøte så har MB lagt inn en reservasjon på et hotell i Stavanger helga 

12-14. november. Flere i styret mener det er viktig å prøve å arrangere dette møtet, så lenge 

det er mulig utfra smittesituasjonen i landet. Vi følger nøye med på dette og starter 

planleggingsprosessen i april/mai når vi ser hvordan ting har utviklet seg. 

 

Sak 12/21. Status beredskapsgruppa  

Her fikk vi ferske oppdateringer fra OH. Siste møte i denne gruppa var i dag kl. 13.00. 

Det er fortsatt problemer med å få åpnet opp for arbeidere fra 3. land. I skrivende stund finnes 

det fortsatt vietnamesere igjen i Norge, som ikke har klart å booke en hjemreise etter forrige 

sesong. Vietnam nekter å tilrettelegge for utenlandske flygninger. Myndighetene i Norge 

mener produsenter kan benytte seg av nordmenn som er blitt arbeidsledige pga. pandemien. 

Næringa prøvde dette delvis i 2020 og har dårlige erfaringer. Nordgrønt og GH har sendt et 

brev til sine varemottakere, der de ber om hjelp for å påvirke myndighetene rundt dette. Coop 

har engasjert seg og Bjørn Takle Friis er satt på saken.  

Spørsmål fra flere produsenter har kommet med tanke på produksjon av tildelt volum 

kommende sesong. Kan bli vanskelig å klare dette hvis utenlandsk arbeidskraft uteblir. 

HB sier at produsenter som ser dette vil bli vanskelig må ta kontakt med Coop snarest mulig. 

Dette er meget viktig så Coop kan sikre seg nok varer til sine butikker.  

                  

                    

                
                                                 
                                                                                  
                                                                                                 
                                                   
                                                                      
                      

                  
                                                                          
                                                 
                                                                                            
                                                                                         

                              



 

 

Classification: Open 

JP vil sende ut et skriv til alle produsentene pr epost der de blir bedt om å ta kontakt med 

Coop, hvis de ser dette kan bli vanskelig. Samtidig forfatter JP og OH et lite infoskriv, der 

produsentene blir gjort oppmerksomme på den jobben beredskapsgruppa gjør. 

Pr i dag er det registrert 229 deltakere fra Nordgrønt med tanke på arbeidsgiverkursene. Dette 

er en bra andel av Nordgrøntprodusentene. Alle som har tatt kurset er oppfordret til å sende 

kursbevis på epost til JP. Og det vil da bli ført en oversikt over hvem som har gjennomført 

dette.  

 

Sak 13/21. Status etter orienteringsmøtene 6. januar.  

En kort oppsummering av møtene er lagt ut på Nordgrønts hjemmeside. 

Hvilke tanker sitter produsentene igjen med etter møtene? 

Region Øst: Store tanker og visjoner ble presentert i møtene. Dette har skap usikkerhet og har 

medført mange bekymrede tlf til tillitsvalgte. Medlemmene ønsker å involveres/bli tatt med i 

prosessen. 

Region Vest: Begrunnelsen fra Coop er å selge mere frukt og grønt. Savner litt mere konkret 

etter møtene, deriblant en tydeligere horisont. Hva skjer om 1 år, 2 år 5 år osv. 

Region Trøndelag: Trøndelag signaliserte i møtet at de ville kalle inn til et produsentmøte 

lokalt. Masse usikkerhet og mange spørsmål. Håper ikke det går for lang tid før oppdatert 

informasjon kommer fra Coop. Viktig å skape forutsigbarhet for produsentene. 

HB har forståelse for at et slikt møte kan skape usikkerhet. Enhver endring vil slå slik ut, 

frykten for det ukjente. Coop tror på en åpenhet i prosessen fremover og håper styret vil være 

med å bidra til en positivitet. Coop har ikke svarene og håper de blir trodd på dette. Det Coop 

presenterte 6. januar var målbilder og langsiktige investeringer. Utbygging av Clog vil gi 

endringer, men det er ikke klart hvordan dette vil slå ut enda. HB gjentar at Coop ønsker en 

åpen dialog, oppfordrer produsentene til å stille spørsmål, men pr i dag har de få svar. I tillegg 

ønsker Coop å skille mellom pakkeri og produsent. Flere i møtet mener pakkeriene er en 

viktig faktor i dette og samhandlingen mellom produsent og pakkeri betyr mye lokalt. 

Pakkeriene er produsentene. Coop skiller også mellom løpende vedlikehold og 

vesentlige/betydelige investeringer. Ikke lett for alle produsentene å skille på dette, men HB 

ønsker at man da tar kontakt med Coop. Dette oppfattes ulikt av produsentene. Beskjed om å 

vente med investeringer faller ikke i god jord hos fremadstormende nye/investeringsvillige 

unge produsenter. HB sier at dette må vi finne ut sammen. Kanskje en mindre gruppe kan 

fortsette denne prosessen sammen med Coop? Nordgrønt vil sette sammen innspill fra 

regionene etter produsentmøtene og deretter komme med en henvendelse til Coop. 

 

 

 

Sak 14/21. Fremdrift samarbeidsdialog og avtalestruktur  

HB, FS, OH, JP og Tor Helge Gundersen startet med møter angående samarbeidsdialog, men 

dette ble satt litt på vent pga. informasjon som Coop delte på første møtet. Ref. 

orienteringsmøtene 6. januar. Dette må vi ta opp igjen nå. 

Hovedavtale, Samarbeidsavtale og vedtekter ble utsatt etter at pandemien traff oss for fullt i 

mars. Dette må på agendaen igjen snarest mulig. Etter siste fysiske styremøte på Clog i 

februar, skulle Coop sjekke opp noen få punkter i avtalene. HB satser på å få satt i gang dette 

snarest mulig nå. Har vært utfordrende i Coop ettersom alle stort sett sitter på hjemmekontor. 

 

 

Sak 15/21. Presentasjon av emballasjeprosjektet  

Sylvia Lofthus og Jan Sævareid presenterte et prosjekt på emballasje som Coop har jobbet 

med i 2020. Gamle avtaler var uklare på flere punkter. Volum, bærekraft, produktutvikling, 

feil og mangler. En liste over leverandører Coop ønsker produsentene skal kjøpe emballasje 

fra ble også lagt frem. Coop har fått laget en rammeavtale med disse. Bakgrunnen er kravene 

til emballasje med fokus på miljø, kvalitet og ikke minst bærekraft. Coop var også innom 



 

 

Classification: Open 

plastløftet. Det jobbes for mindre bruk av plast, samtidig som at det skal brukes riktig type 

plast. Coop startet med mange leverandører, men har endt opp med 7 stk. som kan fylle 

kravene fremover. Det stilles stadig strengere krav til emballasje, spesielt på egne merkevarer, 

men også på generiske pakninger. Ei liste over disse samt litt info rundt saken vil bli sendt ut 

på epost til alle produsentene i Nordgrønt. På slutten ble det også presentert en mulig bonus 

som tilbakeføres til Coop av leverandørene. Coop antyder at deler av denne bonusen kan 

tilbakeføres til Nordgrønt. Størrelsen på denne vil avhenge av lojaliteten til produsentene når 

det gjelder å kjøpe av foretrukne leverandører. Håpet er at avtalen på sikt vil sikre 

konkurransedyktige vilkår på emballasje til alle medlemmer, store og små. 

Forventet effekt/gevinst/nytte: 

- Økt lojalitet til avtalene 

- Kostnadsreduksjon på sikt 

- Bedre kontroll på spesifikasjoner og sertifikater for direktekontroll med matvarer 

- Økt fokus på bærekraftige løsninger 

- Økt konkurranse mellom leverandørene i emballasjeutviklingsprosjekter 

FS takket for en grundig gjennomgang og roste Coop for den åpenheten de har lagt opp til 

rundt dette.  

 

 

 

 

Sak 16/21. Eventuelt 

Region Øst lanserte på sitt årsmøte at de ville honorere tillitsvalgte i organisasjonene. Pr i dag 

er det kun innvalgte i hovedstyret som mottar dette. Valgkomiteen oppfordret derfor 

regionrådet til å bringe dette inn for hovedstyret. Der ble ballen sendt tilbake til region Øst og 

de ble bedt om å komme med et konkret forslag rundt dette. Sammen med JP har region Øst 

satt ned et forslag til honorering utover det som styrerepresentantene mottar: 

Forslag kompensasjon tillitsvalgte i Nordgrønt 
Regionledere kr. 8000,- pr år 
Når medlemmer fra regionrådet deltar på møter i hovedstyret 
Digitale møter: 
0-2 timer = kr 500,- 
2-4 timer = kr 1000,- 
Over 4 timer = kr 2000,- 
Fysiske møter kr 2000,- pr møte. 
Utover dette dekkes reisekostnader. Kjøregodtgjørelse etter statens satser. 
Andre medlemmer av regionråd ved regionrådsmøter 

- Her dekkes reisekostnader, kjøregodtgjørelse etter statens satser eller offentlig transport. 

Styret i Nordgrønt tar dette til etterretning, og vil videresende dette til valgkomiteen før 

hovedårsmøtet i mars. 

 
                                                            

 

 

Fritjof Sandstad                                                Hanne Brennhovd                           Sigurd Orre 

 
 

Inger-Iren Eriksrud                                           Stig Arild Oldervik                            Jostein Lutro 

 
 

Odd Hveem 


